

全省农业产业化工作先进个人

李卫兵:勇立农业产业化潮头

●记者 傅辉

李卫兵毕业于华中农业大学农学系,崇阳县农业农村局党组成员、副局长,市五届人大代表,高级农艺师。1999年获咸宁市科技进步三等奖。2008年获全国“科技减灾促春耕先进个人”称号。2011—2014连续四年获咸宁市“种植业暨高产创建先进个人”称号。2016年获“咸宁市科普工作先进个人”称号。2020年6月荣获“全省农业产业化工作先进个人”称号。



■多技多能,脚踏实地服务

李卫兵是一名中共党员。他对党忠诚,信念坚定,认真贯彻执行党的路线、方针、政策,牢固树立全心全意为人民服务思想,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,严守党的政治纪律、政治规矩和组织纪律。模范践行社会主义核心价值观,作风正派,严于律己、清正廉洁。

李卫兵积极学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想,加强理论修养和业务学习,组织和带领工作人员不断提高思想素质、技术水平和服务能力。先后在省、市有关业务部门参加短期培训,较系统地学习了现代农业生产经营、耕地保护与质量提升、超级杂交稻、农业转基因、病虫绿色防控等等新技术并在生产中应用。

崇阳县为民农业机械专业合作

社理事长吴正刚介绍,“李局长非常关心我们种粮大户,每次带4—5个人过来,亲自下田查看稻谷生长情况,提供病虫害防治技术指导。为我们优选稻谷品种,比如鄂香2号、广两优香66、百香125、桃湘莉优晶及晶两优534等稻谷种子,为我们提高稻谷产量、提高稻谷品质打下坚实基础。从种植到加工,多年来一直不间断地为我们提供服务。”

“李局长人非常不错,没有官架子,也没有专家架子,很好打交道。”湖北故乡云农业生物科技股份有限公司总经理廖成义告诉记者,为提高红薯产量和品质,李卫兵从育苗开始把关,提供技术指导。“每个月要来好几次,为红薯生产、加工想点子,真是操了不少心”。

李卫兵带领业务人员大力开展粮油作物高产创建、农作物绿色高效模

式生产,推广新品种新技术新模式多项,促进全县农业生产现代化、产业化水平提高,有力推动了全县农作物增产和农民增收。他还加强农产品市场化建设,努力提高农产品质量,推行订单农业,服务农产品加工企业产业化、品牌化发展,完善主导产业生产加工经营产业链,直接服务大户、合作社、企业等新型主体500户以上。

■多职多责,勤勤恳恳履职

湖北康养缘生态农业有限公司主要种植中药材。总经理胡盛告诉记者,李卫兵经常到他的中药材基地查看,关心基地中药材的生长情况,根据发现的问题及时提出专业化指导建议。每年秋冬季基地需要上百吨的有机肥,李卫兵也会想办法为他们解决一部分有机肥,帮扶减轻他们的资金压力。记得2019年,胡盛发现芍药大面积发病,由于没有相关经验,虽到处咨询,请人查看,也没有找到解决的方法。李卫兵得知情况后,立即实地查看,请来市农业农村局病虫害防治专家前来会诊。专家查出病因后,指导怎么预防病虫害、怎么用药,有效解决了病虫害的侵扰。李卫兵告诉记者,只要在政策范围内,我们都会积极主动为他们争取国家相关帮扶政策,全力扶持企业产业发展。

李卫兵作为高级农艺师,利用自己专业知识,大力组织和开展农民技术培训和咨询服务,深入田间地头开展技术指导,带头宣传、传播现代农

业科学知识,近几年每年指导、培训农户400人次以上;为龙头企业开展政策与技术服务,协助产品质量提高和新产品开发。

李卫兵是崇阳县农业农村局党组成员、副局长,在县农业农村局党组安排的原有工作外,还负责美丽乡村建设和农村人居环境整治工作,虽然工作任务多,身上担子重,但他任劳任怨,始终下沉一线,深入实地,获得宝贵第一手资料,为领导正确决策提供依据,同时大力培育乡村建设和绿色发展典型,为农民素质提高、乡村产业发展、美丽乡村建设做出了贡献。

李卫兵还是市人大代表,他认真履职尽责,忠实执行代表职务。在连任市四届、五届人大代表期间,他认真开展代表履职学习培训,积极参与人大各项活动,履行代表应尽义务。在任期间积极开展调查研究,努力提交意见建议,共单独提交代表建议5份,联名提交议案建议4份,参加代表述职、调研、视察、学习培训、列席常委会、扶贫代表行动、参与征求意见等活动20多次,较好地履行了代表职责。

李卫兵身兼数职,多职多责,为认真把各项任务完成好,他注重加强自身修养,遵守廉政纪律,认真履行主体责任和监督责任,把清正廉洁贯穿于各项工作始终,严格要求自己和下属,恪守党纪国法,坚决抵制各种不正之风。李卫兵表示,利用自己的专业知识能为农民增收致富做点事情,是他最大的幸福。

全省农业产业化工作先进个人

饶才明:与农业的不解情缘

●记者 傅辉

饶才明,咸宁市农业农村局乡村产业发展科科长,助理农艺师、助理经济师。民主建国会会员,毕业于湖北大学。2006年参加工作,由于父母都是农业部门工作一辈子的老党员,深受感染的他于2009年毅然决然放弃在外高收入的工作,通过招考回到家乡,开启了他与农业的不解情缘。



■农业企业家的“好向导”

作为一名党外人士,饶才明不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。不断提升理论素养,不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平,学习中国特色社会主义理论,学习习近平总书记系列重要讲话精神,始终保持理论上清醒、政治上坚定,避免和消除模糊认识,切实加强中国特色社会主义参政党建设,努力做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

“我们企业需要贴息贷款,饶才明科长给我们及时讲解政策,指导我们怎么申报、怎么组织材料。”咸宁好吃佬食品有限公司总经理李亿告诉记者,作为省龙头企业,申报每年的农业产业化项目,他都会提前指导我们组织相关材料。

湖北畅健生态农业科技有限公司总经理邱桂华告诉记者,每当有好

的政策,饶科长会第一时间告诉我们。比如我们当时正在运作农业产业园、打造产业链,他就主动给我们解读相关政策,项目怎么推?怎么申报?程序怎么走?他用专业知识为我们服务。他及时帮助我们对接农业技术服务,主动与湖北省农科院粮食作物研究所对接,引进9种优质稻试种品种。他还把号称世界最好的日本月光稻引进给我们试种,给我们提供新的品种试种机会。

■农业产业化的“好干事”

饶才明2014年开始从事农业产业化工作,通过刻苦钻研和不懈努力,很快就成为了全市农业产业化工作的主力军。五年间,全市“全国一村一品示范村镇”从2014年的3家增长到如今的14家,总量翻了几

番。2016年全国一村一品现场会在咸宁召开,他承担了此次活动的大量工作,为活动的顺利举办起到了不可或缺的作用。

2016年10月,羊楼洞茶业股份有限公司被评为“农业产业化国家重点龙头企业”,咸宁市完成了市主要领导交办的国家级龙头企业“零”的突破。2019年11月,湖北省九宫山茶业有限公司被评为“农业产业化国家重点龙头企业”,全市国家级龙头企业总量达到2家。

2018年,全市规模以上农产品加工企业308家,农产品加工业产值1002.8亿元,成为全市首个产值突破千亿元的加工产业。

■优质农产品的“好推手”

近年来,为推动全市农产品走出湖北走向全国,全面展示我市优质农产品,扩大我市农产品加工企业和特色农产品知名度,按照市委市政府有关要求,饶才明积极组织各县市区和农产品加工企业参加中国国际农产品交易会、中国农产品加工投洽会、武汉农博会、安徽农交会等大型农业展会,宣传推介我市农产品,多次获得组委会颁发“最佳组织单位”奖牌,多个农产品获评金奖。

2019年10月初,咸宁作为湖北省参展市州之一,组织企业赴安徽合肥参加中国安徽农业产业化交易会,就在活动开幕式当天,路遇车祸导致

饶才明颈椎寰枢关节脱落,为了工作顺利开展,他不畏疼痛依旧带伤坚守在岗位上。11月底,我市组团参加武汉农博会,他是戴着脖套组织企业去参展的,所有人都担心他会伤情加重,他总是笑着说没事。最终,6个参展农产品获得本次农博会金奖,局里也被组委会评为“最佳组织单位”和美食大赛“最佳组织单位”。

■科室同事的“好科长”

饶才明参加工作以来,始终贯彻执行党和国家的路线方针政策,勤勤恳恳、兢兢业业的完成上级交办的各项任务,在农业产业化经营方面他和他所在科室做出了突出贡献,取得骄人成绩。2010年度农业工作中,个人被咸宁市农业局党组评为先进工作者。2014年度农业工作中,科室被咸宁市农业局评为先进科室。2016年度农业工作中,科室被咸宁市农业局评为优胜单位。2017年度农业工作中,个人被咸宁市农业局评为“优秀农匠宣讲员”。2018年度农业工作中,科室被咸宁市农业局评为先进单位,个人被咸宁市农业局评为“一个工程”先进个人。2020年6月,个人荣获“全省农业产业化工作先进个人”称号。

饶才明就是这样一个人,在务实中求发展,默默扎根于农业产业化的事业中。如今的他,正以更加饱满的工作热情,扎实肯干,奋力拼搏,书写着自己灿烂的人生篇章。